## 关注老年人系列报道之消费调查

# 老人用品难买,保健品陷阱多

消协提醒:老人在消费时要保持清醒,多和子女商量



#### ) 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图

老年人是当今社会购买力比 较强的一大消费群体,同时也是 一个相对比较弱势的消费群体 近日,记者围绕着老年人消费,随 机选取了一些老人,进行了调查。



#### 消费习惯:食品、医疗、营养保健为主

据省消协去年公布的《安徽 省老年消费者权益保护公益调查 报告》显示,老年人对各类信息的 关注度与日常支出紧密相关,以 食品、医疗及营养保健为主。

记者随机采访了20多位合 肥老人。了解到目前老年人收入 来源,主要有退休金、子女给予和 其他理财收入,而每月支出,则多 以衣食住行等日常生活费、医疗 和营养保健为主。

家住滨湖新区的徐大爷是一 名普通的退休职工,他和老伴每 月退休工资有三千多元,"每月日 常支出在两千元左右。"他说,主 要支出是日常生活费。

"我和老伴,身体都不错,所 以基本不需要求医问药。"徐大 爷说,如此一来,经济还比较宽 裕,"除了吃饭、日用品外,还有 一部分支出是用在子女、孙子孙 女身上。'

家住屯溪路附近的张大爷 说,他和老伴平时都比较注重保 养身体,所以经常买一些营养品 补身体,"除了孩子们给我们买的 营养品,我们自己也会买一些。"

住在长江东路一小区的韦大 爷是一名退休工人,和老伴身体 都不太好,家里摆了不少药瓶药 罐,他说,"每个月吃药,要花不少 钱,没具体算过,但几百元肯定 有,也算一笔大开销了。"

#### 消费迷茫: 老年人用品不太好买

在采访中,一些老人向记者 提起,有些老年人用品不太好买, "以前在一些杂货店,还能买到放 大镜,现在不好买。"银杏苑小区 的张大爷说,他平时喜欢读报,可 又不喜欢戴老花镜,"以前都是用 放大镜,坏了之后,我跑了很多地 方,都没买到。"

"老年人衣服太不好买了,颜 色单一不说,款式也不多。"市民郭

商场盛大开业! 卡迪曼移门衣柜

与商场同步巨惠全城,推出以下活

满3000,免费送衣杆。满5000送一

个裤抽。满10000送一组冲浪百叶

移门,106种颜色可选,每户仅限-

套衣柜,活动期间不限客户数量。

动, 恭候您的光临!

4月21日,红星美凯龙政务区

、买衣柜免费送移门:买衣柜

、开业特供产品: 移门系列:

加西亚瓷砖红星美凯龙政务

奶奶说,在商场里,她基本选不到合 适的衣服,"虽然一些服装批发市场 或者大型超市里有,可不论是款式, 还是颜色都比较单一,没得挑。"

郭奶奶说,她一直想自己买 布,去裁缝店做衣服穿,"可现在 裁缝店更不好找。"她只得作罢。

在采访中,记者了解到,目 前,相对于老年人食品、保健品、 营养品的琳琅满目,放大镜、折叠 拐杖等老年人用品则比较少,而 老年人对于这些小物品的需求量 却比较大。

还有一些老人的子女向记者 反映,有些老人由于腿脚不便,或 生病卧床等原因,无法出门理发, "以前还有理发师愿意上门服务, 可现在压根找不到。"无奈之下,家 人只得自己动手,凑合着剪一下, 或者背着老人出门,去理发店剪。

#### 消费陷阱:保健品、保险居多

记者从合肥市消协了解到,老 年消费者投诉的消费纠纷,以保健 品和保险为主。"一般,我们会帮忙 和商家协商解决,帮老人退货。"

工作人员说,经常有老人把 保健品当药品服用,导致身体出 现不适,"但这一块,由于比较难 举证,所以不太好维权。"他提醒, 老年消费者,购买和使用保健品 时,一定要谨慎。

近年来,老人因购买保险而 导致的消费纠纷,也比较常见, "主要是因为一些老年人年纪大 了,思维不太清晰,消费行为容易 被误导。"一些老年人,在办理存 取款业务时,保险销售员以"高回 报"一劝导,就买了保险,如此一 来,存单便成了"保单"。

## **如何防范:** 保持清醒, 多和子女商量

老年消费者,该如何防范消费 陷阱,维护自身权益呢? 合肥市消 协的工作人员表示,现在不少销售 人员,在推销保健品时,会打"亲 情"牌,通过陪聊天、帮做家务等方 式,取得老人的信任,继而推销保 健品。"面对这样的推销方式,老年 人一定要保持清醒,在购买保健品, 特别是牵涉到大额支出时,一定要 和子女商量,让他们帮忙鉴别。"

还有些商家以"免费义诊"的 方式,吸引老年人购买保健品, "有些'义诊'的'医生'会无中生 有,或者夸大老人的身体状况,老 人不可轻信,感觉身体不适时,一 定要到正规的医疗机构就诊,不 要自行乱买药,乱服药。'

此外,还有些商家,会打着 '高科技"、"绿色环保"等旗号,或 以送赠品、免费体检等方式,向老 年人推销保健品。"遇到类似情 况,老年人一定要留心,别上当。

"对于保险,老年人一定要 多留点心眼,不要急于做决定购 买,应该多考虑,多看看保险条 款。"同时,应该多和子女沟通,听 听他们的建议,"可能的话,也可 以多咨询咨询专业人员的意见。"

如果老年消费者遭遇消费 陷阱,应该注意保留相关证据,尽 快向工商部门或消协,寻求帮助, 以便及时维护自身权益。

#### 记者手记

老年人市场曾被视为"朝阳 产业"。虽然目前市场上针对老年 人的用品越来越多,但老年人还 是希望,适合自己用的"专属"产 品能再多一些。

一些老年人,一生节俭,但购

买保健品,却往往愿意"一掷千 金",大部分是因为销售人员对其 "百般呵护"。作为子女,不应仅 仅怪老人"糊涂",更应多多自我 反省。从现在,请多多关注老人, 多多陪伴老人!

上海卡迪曼移门衣柜合肥政务区商场店盛大开业

#### 巨惠全城 买衣柜免费送移门

B-194珠光白橡平圆板原价800元 平米,开业特供价500元/平米。

B-274 A-191-169 软包原价 1800, 开业特供价1200。

B-046 白橡木中空百叶隔断 门原价1000元/平米,开业特供价

区商场旗舰店将开展盛大的开业活

动,"进店送美金","10元换购"、"买

就送"、"豪礼大送"等等连环优惠

B-252 白橡木中空打格原价800 元/平米,开业特供价600元/平米。

B-037白橡木3#平板平开门原价 800元/平米,开业特供价600元/平米。

三、全场折扣史上最低:全场

隔断门、衣柜门、中空系列产品去 折优惠,创历史之最。

四、预先报名赢取现金:凡是 提前预约报名者,即可获得200元 现金抵用券。

五、折后再返现:折后总金额

满10000~20000 元近2%现金。 折后总金额满 20001~30000

元返3%现金 折后总金额满30001~40000

元返4%现金 折后总金额满 40001~50000

元返5%现金。 折后总金额满50000元以上

坂6%现金。

活动地点:红星美凯龙政务区商场。

## 加西亚瓷砖红星美凯龙政务区商场旗舰店盛大开业

区商场旗舰店斥巨资打造的奢华 展厅将于4月21日揭开神秘面纱 知名度和美誉度,同时也进一步推 该展厅位于红星美凯龙政务 动了合肥市场的竞争力和抢占消费 区商场负一层,将全面展示佛门加 终端的步伐。为了配合这次展厅的 开业,加西亚瓷砖红星美凯龙政务

西亚的微晶石、全抛釉、仿古等全 线高档产品。此次加西亚红星美 凯龙政务区商场旗舰店的开启,不 仅提升了加西亚品牌在合肥市场的

活动,回馈合肥新老客户

加西亚瓷砖总部位于美丽的佛 山西江河畔,是一家集设计、研发、 生产、营销于一体的超大型现代高 科技建陶企业。公司实力雄厚,现 有佛山和内蒙古两大生产基地。

加西亚品牌自与世界500强

的美国莫霍克工业公司合作以来, 直以产品创新为主导,经过一年 多的努力,中美合作杰作,加西亚 "龙玉微晶石"与"卡普拉Ⅱ代•原 石"全球震撼上市。

加西亚产品研发部人员表示: "龙玉微晶石"主要以全球独

创 — 超高恒定温度糅合 "U-Mirror(釉面还原)"与"HD(高 清炫彩套印)"技术,一次烧制成 型。主要有3大突破:超高恒温1 次成型,超硬,超透,超润;草氏6 级,无孔微晶,突破业内微晶5级 魔咒;8倍通透,独特纳米晶粒无 限层次通透溶入色系层,超乎想象 增强晶体通诱感。

4月21日,裕森地板强势入驻 红星美凯龙政务区商场。据悉,红 星美凯龙政务区商场裕森地板体 验馆的面积达400平方,内设强化 地板区、实木地板区、实木复合地 板区等区域,店面装修自然大方, 产品齐全,整齐的摆放、清晰的分

类更方便了消费者的参观、选购。 据了解,为了庆祝裕森地板红 星美凯龙政务区商场店开业,也是 为了感恩回馈一直支持裕森地板

#### 裕森地板新店开业 ·万平方免费送

的业主朋友们,开业当天,裕森地 板精选18款特价地板,让消费者 用最少的钱买到最优质的产品。 同时, 笔者了解到, 凡开业当天在 红星美凯龙政务区店裕森地板体 验馆购买地板的客户,除特价地板 外,均能享受到实木8.5折,强化 7.5折的超值优惠折扣,更有共约 万平米的新品地板免费馈赠前

来选购裕森地板的消费者,客户在 享受裕森地板提供的超值优惠外, 还可获赠精美礼品一份。

对于裕森地板红星美凯龙政务区 商场店内陈设的新品地板,地板部负 责人向笔者介绍说,橡木地板是近年 来市场增量较快的重要地板品种,新 品裕森橡木地板在其独特的纹理色泽 和稳定的产品性能方面独树一帜,

进入市场便受到消费者的青睐。

另外负责人更是详细地介绍 裕森新品橡木地板的优势,橡木 地板具有比较鲜明的山形木纹,纹 路清晰, 质地坚实, 触摸表面有着良 好的质感,其次,它韧性极好,具有 耐磨的特点,同时,橡木地板的档次 较高,具有厚实感,橡木地板的质地 细密,管孔内有较多的侵填物,不易

吸水,耐腐蚀,强度大,稳定性好,非 常适合合肥本地的天气和湿度。

据悉,4月21日红星美凯龙政 务区商场店裕森地板体验馆开业当 天, 更有激情四射, 暖竟融融的室内 "木之春"音乐会现场演绎。届时,盛 大的开幕活动,强势的促销力度,丰 厚的礼品回馈,精彩的现场演出,将 让人们充分感受到合肥裕森木业有 限公司的热情和专业,感受到裕森地 板"原木地饰艺术"的高雅与自然!